

中鋁等多間公司齊發盈警

香港文匯報訊 (記者 方楚茵、涂若奔) 早於去年10底發盈警的中國鋁業(2600)，昨再公告預計2012年度累計淨利潤將為虧損，而該公司2011年同期的歸屬於上市公司股東淨利潤為人民幣2.38億元。

該公司指，受累於鋁市場持續低迷，鋁價同比下降7%左右，國內鋁土礦品位下降，印尼鋁土礦出口限制，導致該公司氧化鋁限產170萬噸左右，使氧化鋁成本同比上升4%左右。

該公司指今年將繼續通過提高自採礦量和自發電

量、技術提升及集中採購等手段降低生產成本。而能源方面，該公司投入的煤炭項目將陸續投產，併購的能源項目將會增加利潤。

新鑫礦業預警利潤大減

新疆新鑫礦業(3833)昨日發盈警，預期集團截至年底止年度業績將較2011年大幅減少，原因是受到歐洲債務危機及中國經濟增速放緩的影響，2012年全年國際、境內的鎳、銅金屬價格持續下跌。雖然

去年全年集團主要產品的生產量和銷售量同比均錄得雙位數字增長率，生產成本也有所降低，但電解鎳、陰極銅的平均銷售價格同比分別下跌了約22.0%和9.6%，導致集團稅後利潤將大幅減少。2011年度，其股東應佔溢利為1.91億元人民幣。

生物動力料去年大幅虧損

生物動力(0039)發盈警，料全年虧損增加。該集團表示，截至去年12月31日止的預期業績，較2011年

可能大幅虧損。虧損主要由於該集團乙醇生產設施於去年2月至10月期間暫停，令乙醇業務虧損增加。另因預期按現時用途的若干無形資產及物業、廠房及設備的未來現金流折算為現值後，可能少於其帳面值，故需對此作出減值所致。

中國高精密料中期盈利跌

由去年8月22日遭證監會勒令停牌至今，逾5個月仍復牌無期的中國高精密(0591)昨發盈警，預期該公司截至去年底止的6個月盈利較2011年同期明顯下跌。該公司指，預期盈利大幅下滑，主要因工業自動化儀器及技術產品需求減少及工業自動化儀器及技術產品以及鐘錶儀器的單位售價減少。

電盈擬23億競購澳洲數據公司

為06年私有化Sunday後首度打正旗號

香港文匯報訊 (記者 陳遠威)「小小超」李澤楷再有投資動作，繼去年10月宣布斥21.4億美元收購荷蘭國際(ING)港澳及泰國保險業務後，有傳李澤楷罕有地以電盈(0008)名義，出資3億美元(約23.277億港元)競購澳洲最大建築公司Leighton放售的數據業務Metronode and Infoplex。電盈發言人回覆查詢時表示，不會回應有關傳聞。

據 路透社報道，Leighton為減輕債務放售部分業務套現，包括其城際光纖業務Nextgen及數據業務Metronode and Infoplex，料交易規模達9億美元。消息人士透露，除Nextgen正展開競購外，另兩項規模較小的數據業務已被電盈看中，並擬斥資3億美元進行競購；各競購出價最後期限為2月9日。

Leighton為一家國際大型承包商，業務涉及在電訊、基建、地產、資源挖掘及環境服務工業，經營地區涵蓋澳洲、東南亞、新西蘭、越南、中國及中東。

李嘉誠去年中分身家時，曾透露李澤楷正部署洽購一些具相當規模的公司，所涉資產較其現有資產以「倍數計」，將會以大筆資金全力支持他搞自己喜歡的事業，即使不成事，也會預備這筆資金讓他發展新事業。透露所洽業務不會涉及目前長和系旗下的「六個系」業務，也不是傳媒、娛樂項目，而是傳統和長遠的業務。

分拆香港電訊令現金流提高

值得留意，電盈對上一次的大動作投資，已是2006年時私有化Sunday，有分析認為，電盈在2011年分拆香港電訊(6823)後，公司現金流得以提高，故可再度用電盈名義「買玩具」。李澤楷自2000年以盈科數碼動力「蛇吞象」買入香港電訊並合併為電盈後，一直分拆業務償還110億美元巨額銀團貸款，加上本港電訊業面臨增長樽頸，部分市場人士認為李澤楷對電訊業務已意興闌珊，甚至試圖私有化電盈，直至成功分拆香港電訊，電盈才再度踏入投資市場，例如去年11月收購中聯集團旗下「中聯中國」。

PCCW Global與越南洽合作

此外，電盈旗下香港電訊(6823)昨宣布，其業務單位PCCW Global與越南郵政電信集團簽訂合作備忘



■市傳李澤楷罕有地以電盈(0008)名義，出資3億美元競購澳洲數據業務。

資料圖片

錄組成策略合作，共同拓展東南亞及其他地區業務。越南郵政電信為越南最大全面電訊服務供應商。香港電訊表示，協議可加快雙方的雙邊合作發展，將合作提供互聯網、衛星、話音、數據、固網、流動通訊、多媒體及資訊科技方案服務，並就開發服務交換意見。

L'Occitane港銷售顯著放緩



■圖為法國護膚品牌L'Occitane於香港的廣告牌。

資料圖片

香港文匯報訊 (記者 黃詩韻) 地內訪港遊客消費力減弱，連帶影響化妝及護理產品的銷售。L'Occitane(0973)昨公布截至去年12月底止9個月銷售數據顯示，銷售淨額同比增加17.6%至8.013億元(歐元，下同)，但在內地及香港的銷售增幅出現放緩，期內香港銷售增幅由去年同期36.5%收窄至15.7%。

內地及俄羅斯增長最快

撇除外匯換算影響，該公司增長以當地貨幣計算為12.2%。銷售以新興市場、中國及俄羅斯表現較出色，並指主要由香港、美國、俄羅斯及中國所帶動。撇除外匯換算影響，俄羅斯及中國增長最快，分別錄得33.4%及26.8%的增幅。不過，中國市場上一年同期

錄得大增58%，香港的銷售增幅亦由36.5%收窄至期內的15.7%。

同店銷售方面，期內整體錄得3.2%增長，亦比上一年同期的6.2%收窄。中國及香港市場的同店銷售增長分別為13.7%及6%，而上一年同期中國市場同店銷售增長為19.9%。

於截至2012年12月31日止9個月內，該公司自營零售店總數增至1,193間。期內淨增加130間自營店，而網上零售銷售勢頭似乎較強勁，L'Occitane主席兼行政總裁Reinold Geiger表示，於第三季度，網上零售銷售按年增長32%，突顯該管道與自行零售的協同效應，將繼續擴充其網上銷售平台及加大在社交及電子媒體的投資。

據悉，賽爾無線為國有控股公司，教育

部唯一專屬的互聯網運營商，為內地四家主要互聯網基礎資源提供商之一，主要業務是針對內地大學校園3,000多萬師生提供個人寬頻接入專案服務。張氏指由於內地擴招情況增加，中型規模的高校潛在用戶已超過2萬人，因此只要公司進駐20間高校已可達到目標。

而隨着智能電話的盛行，大學校園中的師生對校內增設移動寬頻的呼聲日漸增加。雖這項建設費用龐大，但其中增值服務的相關收入極為可觀。另外，賽爾無線會於新春前遞交文件申請成為虛擬營運商。

中國新電信申請虛擬營運商



■左起：賽爾無線執行董事呂季龍、中國新電訊行政總裁張新宇、賽爾網絡個人業務總監劉曉。
黃子慢 攝

香港文匯報訊 (記者 黃子慢) 中國新電信

信(8167)繼去年底收購衛星通訊業務後，日前收購賽爾無線網絡75%股權。賽爾無線是由賽爾網絡有限公司個人業務部所剝離出來。行政總裁張新宇昨日表示，料用戶數量可於收購完成起計一年內超過40萬人。

針對內地大學校園具潛力

張新宇表示，接連收購活動是由於公司希望進軍輕電信業務，並公司已洽談其他收購計劃。被問及最近的收購項目部分代價均以股份支付會否影響股東股權時，張氏指對大股東影響不大，並指股東對新收購業務有信心，又指公司目前暫時未有融

資計劃。

據稱，賽爾無線為國有控股公司，教育

部唯一專屬的互聯網運營商，為內地四家主要互聯網基礎資源提供商之一，主要業務是針對內地大學校園3,000多萬師生提供個人寬頻接入專案服務。張氏指由於內地擴招情況增加，中型規模的高校潛在用戶已超過2萬人，因此只要公司進駐20間高校已可達到目標。

而隨着智能電話的盛行，大學校園中的師生對校內增設移動寬頻的呼聲日漸增加。雖這項建設費用龐大，但其中增值服務的相關收入極為可觀。另外，賽爾無線會於新春前遞交文件申請成為虛擬營運商。

星獅配股為滿足公眾持股

香港文匯報訊 星獅地產(0535)日前宣布以折讓15%的股價配售9億股予新股東，集資約7億元，用作公司一般營運資金及日後擴充物業發展項目之用。昨有小股東在股東大會後認為，是次配股只售予新股東，對舊股東不公。公司董事兼行政總裁表示，讓星獅的公眾人士持股量超25%為是次配股的考慮因素之一，但所有細節則留待稍後公布。

易名金地商置拓商業地產

配售股份佔公司現已發行股本約13.11%，及經認購事項擴大後已發行股本約11.59%。配股完成後，金地股份持股由76.29%降至67.45%。另外，星獅昨日的股東周年大會，動議通過將公司中文名稱改為金地商置，將專注於商業地產發展。

央企中節能入股有利發展

是次收購作價每股10.28元，較中金再生上週五收市價溢價約9.23%。匯豐預測，收購作價為去年中金再生預測市盈率的6.4倍，以及今年預測市盈率的5.7倍。相信獲央企成為單一最大股東，加上該公司有意開拓新市場，將可推動其增長。

香港文匯報訊 (記者 陳遠威) 中國金屬

傳中遠洋籲中央救市被拒

香港文匯報訊 (記者 涂若奔) 中國遠洋(1919)上周發盈警，指2012年的利潤大幅度虧損。據內地媒體引述接近中遠集團的消息人士透露，虧損額可能高達上百億元規模。中遠集團董事長魏家福多次呼籲中央政府救市，但「交通部和國務院內部反對的聲音很多」。

據《21世紀經濟報道》報道，中國遠洋2012年第四季度虧損面持續擴大，料全年虧損額逼近百億大關。雖然中遠集團和市場期望中央救市，但報道引述國家交通部水運科學研究院副院長賈大山指出，「國家要救行業，卻不會救單個公司」。他還透露，數月內交通部和國務院內部反對的聲音也很多，稱「救市的法律依據是什麼？國家再有錢，也不能亂花納稅人的錢」。

A股免「被退市」今年須獲利

中遠內部人士也坦承，到目前為止，救市的措施顯然不會到位，中遠為避免在A股「被退市」，必須要在2013年獲得盈利。而盈利手段除了祈禱航運市場突然轉好外，就只能是做些資產配置的操作。例如上市公司將巨額虧損的散貨業務賣給母公司集團，免遭其拖累；或是通過減持所持有的股票資產獲得現金收益，以及將所持有的船出售轉租，由此獲得盈利收入等。

中國遠洋昨收報4.17港元，升2.21%。

可能大幅虧損。虧損主要由於該集團乙醇生產設施於去年2月至10月期間暫停，令乙醇業務虧損增加。另因預期按現時用途的若干無形資產及物業、廠房及設備的未來現金流折算為現值後，可能少於其帳面值，故需對此作出減值所致。

中國高精密料中期盈利跌

由去年8月22日遭證監會勒令停牌至今，逾5個月仍復牌無期的中國高精密(0591)昨發盈警，預期該公司截至去年底止的6個月盈利較2011年同期明顯下跌。該公司指，預期盈利大幅下滑，主要因工業自動化儀器及技術產品需求減少及工業自動化儀器及技術產品以及鐘錶儀器的單位售價減少。



■穆迪由去年11月起對9間內房企採取的評級行動都是正面，只有1間負面。

路透社

香港文匯報訊 (記者 黃嘉銘) 內地樓市氣氛持續回暖，內地房地產開發商的銷售及流動資金增加，信貸情況明顯有所改善。評級機構穆迪於最新一期《中國房地產市場焦點》報告中表示，多間內房企積極從離岸資本市場籌集資金，加強資金流動性，有助業務持續發展及改善債務結構，令被評為負面評級展望的內房企由去年底的12間，下跌至現時的9間。穆迪同時指出，大部分內房企在去年的合約銷售額較預期強勁，預計今年首季增長趨勢可望持續，但相信內地樓價在短期內都不會顯著上升。

穆迪：內房評級趨正面

該行指出，由去年11月起對9間內房企採取的評級行動都是正面，只有1間負面。去年多數受評的內房企簽約銷售情況良好。在穆迪評級的15間開發商中，有14間完成或超越了其去年全年的銷售目標，估計今年首季仍可取得按年升幅，主要受惠於經營環境改善、去年初因中央調控令銷售基數較低，以及內地主要城市樓價止跌回升所支持。

此外，截至上星期，有11家公司發行過高級無抵押票據集資。穆迪認為，集資行動對公司評級屬正面，因為能夠為企業提供業務發展所需的資金水平，改善債務年期，而整體負債水平與所得信貸評級亦相符。穆迪預計，短期內該指數會溫和改善，評級較低的開發商亦已利用目前市場上流動性充裕的機會，發行長期美元債券，為其短期債務再融資。

合景泰富(1813)擬發行高級無抵押美元票據。穆迪昨表示，維持合景泰富Ba3的公司家族評級和B1高級無抵押債務評級，評級展望為穩定。穆迪指，發行新美元票據將可提高合景泰富的流動性，改善其債務到期狀況，並預期合景泰富的流動性仍然充裕，估計其發債後擁有的70億元(人民幣，下同)至80億元現金以及預測運營現金流，將可完全應付未來12個月的已承諾土地金、償付到期債務及約40億元至50億元的股息開支。

財經動態

東方海外3月起調高運費

香港文匯報訊 (記者 涂若奔) 東方海外(0316)昨日宣布，由今年3月1日起調高泛大西洋航線的運費，所有由歐洲到美國及加拿大西行航線的普通集裝箱貨運，每20呎長貨櫃箱加300美元，每40和45呎貨櫃增加收費400美元。由北歐至亞洲航線的運費也作出調整，每20呎長貨櫃箱一律增加200美元，每40呎長貨櫃加幅300美元。

高盛出售工行獲兩倍超購

香港文匯報訊 (記者 涂若奔) 據《華爾街日報》引述知情人士透露，高盛所出售的10億美元工商銀行(1398)股份，已獲得了兩倍的超額認購。高盛發言人Edward Naylor表示，目前尚未有出售更多工行股份的計劃。報道又引述文件估算，高盛五次減持工行股份累計套現約86億美元，估計高盛目前還持有工行29.5億股股份，相當於工行H股的約3.4%以及總股本的0.8%。

招商局國際獲母78億貸款融資

香港文匯報訊 (記者 方楚茵) 招商局國際(0144)公布，該公司於昨日與母公司招商局集團之間接全資附屬公司CMU訂立貸款協議。CMU同意向該公司授出最多達10億美元(約78億港元)的貸款融資，年利率為3.8%，該筆貸款融資將為該公司現金流量提供額外流動資金。

折讓37%供股 福方跌21.52%

香港文匯報訊 (記者 陳遠威) 福方集團(0885)折讓近37%供股，昨早股價急挫25.32%至0.295元上市新低，收報0.31元，全日大跌21.52%。福方前晚(28日)宣布以每股0.25元供股，較上個收市價0.395元折讓36.71%，建議二供一發行2.01億至2.613億股新股，相當於擴大後股本33.3%；集資最多6,53